

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 129 (15792)

Пятница,

9

июля

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Не время жить  
воспоминаниями...

Как известно, 11 июля 1989 года началась знаменитая шахтерская забастовка. И с той поры этот день является своеобразным первомаем для горняков всего бывшего СССР.

Однако никаких праздничных шествий, митингов во всяком случае у нас в городе, по этому поводу не устраивается. Единственно, в Донецке под эгидой профсоюзов горняков в этот день состоится слет лидеров шахтерского движения. В нем примут участие и представители нашего рудника от шахт имени Кирова, «Комсомолец» и горбачома.

Думается, что участникам встречи будет о чем

поговорить. Ситуация в отрасли в связи с акционированием и отпуском цен на уголь сложная. Потребление угля пока сокращается, поэтому стачкой сейчас мало кого удивишь и напугаешь. Да и существование двух альтернативных угольных профсоюзов не способствует ныне укреплению шахтерской солидарности. Так что, как говорится, не время жить воспоминаниями.

И. КАТИН.

## План—дело святое

Члены малого Совета определили официальную повестку дня следующей депутатской сессии. Хотя и трудно судить сейчас о конкретных сроках ее проведения, но план — дело святое. Подготовка уже идет.

Самый важный вопрос — программа приватизации муниципальных предприятий в 1993—1994 гг. Процесс, как известно, пошел вовсю. Важно держать его под контролем. Сегодня мы публикуем программу текущего года. Хозяев в городе должно стать больше. Другая важная проблема — борьба с преступностью. Отчет на эту тему представят депутатам гла-

ва администрации города и начальник ГОВД. Возможно, сообщатся удачные выработки реальные меры против нахлынувшего вала правонарушений. Кроме того, решено обсудить работу постоянной депутатской комиссии по делам женщин и социальной защите населения. Эта сфера требует пристального внимания народных избранников всех уровней.

В. ПАВЛОВ.

## „Глиник“

### с китайской крепью

На днях на шахте имени Кирова в лаве № 1994 состоялись приемочные испытания китайской механической крепи, изготовленной на Пекинском заводе. Цель испытаний — выяснить, насколько возможно применение этой крепи в составе очистного комплекса «Глиник» на пласту «Емельяновский».

В состав межведомственной приемочной комиссии вошли представители АСП «Ленинскуголь».

Нужно сказать, что шахта имени Кирова, ВостНИИ, КузНИИ, РГТИ, СЭС, технической инспекции углепрофсоюза. Суть испытаний состояла в том, чтобы проверить на деле, как поведут себя смонтированные воедино 65 секций китайской крепи и 65 «родных» для комплекса секций польской крепи. Благо, что по многим параметрам эти крепи совпадают, а по ряду показателей, таких, как несущие способности, китайские секции даже превосходят польские. К тому же они легче в монтаже. Как показали ис-

пытания, такое соединение крепей вполне работоспособно. Самоустойчиво занималась закупкой оборудования в КНР. Оно несколько дешевле польского, а по качеству, техническим характеристикам и сроку эксплуатации несколько не уступает. Как говорится, рискнули — и выиграли. Остается добавить, что кировчане не единственные, кто проявил интерес к китайскому оборудованию. Шахта имени 7 ноября приобретает у китайцев полностью очистной комплекс.

И. КАТИН.

## К дню шахтерской солидарности

### Жизнь показала: мы были правы

Братья-шахтеры! Прошло ровно четыре года с того всем памятного дня, 11 июля 1989 года. Тогда шахтеры Кузбасса первыми в истории бывшего СССР сказали: «Баста! Мы не хотим так жить. Мы тоже люди и требуем, чтобы к нам относились не как к рабочему скоту, а как к человеку. Как это принято во всем цивилизованном мире».

Требования кузбасских шахтеров поддержали все шахтерские регионы, а также трудящиеся многих других профессий. Весь мир следил, чем же закончится стачка. Или коммунисты применят войска, что, они не раз уже

до этого делали, или пойдут на переговоры. Переговоры состоялись. Но что мы получили?

Вы сами прекрасно помните — пообещали кусок колбасы и кусок мыла. Да впоследствии и это

не выполнили. Трудные были первые шаги, опыт приходит со временем. Забастовка весны 1991 года показала, что шахтеры созрели и в политическом плане. Требования мартовской забастовки были

строгими политическими, и отличие от памятной июльской. Мы требовали отставки всего правительства, запрещения деятельности коммунистической партии. Простивники, скептики говорили: «На что вы замахнулись? Да кто вы такие?». Но жизнь сама показала, что требования шахтеров были правильными.

Президент России Б. Н. Ельцин на встрече с лидерами рабочего движения сказал, что шахтеры вошли в историю России и потомки скажут им благодарные слова за их трудное — первым всегда тяжело. — но благородное дело.

Городской рабочий комитет от всей души желает всем вам, вашим родным и близким счастья, крепкого здоровья!

В. ЛЕТУНОВ.

Член городского рабочего комитета.



### Поодиночке нам не выжить!

Наступила четвертая годовщина Всекузбасской шахтерской забастовки, положившей начало рабочему движению. Тогда в июле, горняки показали сплоченность в отстаивании своих законных прав.

Большое влияние забастовка оказала и на перестройку в профсоюзном движении 70 лет профсоюзы были «приводными ремнями» партии. Но при-

шли новые лидеры, и профсоюз начал становиться таким, каким его хотели видеть люди наемного труда. Если четыре года назад лидеры профсоюза оставались в стороне от рабочего движения, то в настоящее время, как показали недавние события в Москве, руководство угольного профсоюза не только организовало пикетирование здания правительства, но и по-

стоянно находилось в рядах пикетчиков.

Вместе с тем нужно признать, что наша организация еще не в полной мере отвечает требованиям времени, да и шахтерских проблем за четыре года не убавилось. В свое время горняки добивались самостоятельности предприятий, и вот сейчас правительство и президент решили «умыть» руки, бросив на произвол

рынка шахтерские коллективы, оставив их практически без государственной поддержки. В этой ситуации угольщикам предстоит еще нелегкая борьба за выживание. В одиночку каждой шахте очень сложно решать все обрушившиеся на нее проблемы. Но дружно, как говорится, не грузно. И я уверен, мы сможем преодолеть тот кризис, в котором сейчас находится угольная отрасль. Наша сила — в единстве.

С. ПОПОВ.

Председатель Ленинского теркома профсоюза угольщиков.

### Короткие новости

### Короткие новости

### Короткие новости

**ПАРАД СУВЕРЕНИТЕТОВ.** Б. Ельцин назвал «несвоевременным» решения Свердловского и Вологодского областных Советов о преобразовании своих регионов в республики. Президент предложил им «самим приостановить свои решения до согласования этих вопросов в ходе следующих этапов Конституционного совещания». Между тем еще один регион России — Приморский край — пожелал стать республикой, но для принятия этого решения на сессии не хватило кворума, сообщает ИТАР—ТАСС.

**СТАРЫЕ КУПЮРЫ — В УТИЛЬ.** По указанию Центробанка начались мероприятия по изъятию из денежного обращения казначейских билетов СССР образца 1961—1991 годов. Эта мера распространяется на купюры достоинством 1, 3, 5, 10, 25, 50, 100, 200, 500 и 1000 рублей. Союзные деньги останутся действительными как средство оплаты до завершения их полного изъятия из оборота.

**ГОРОДА-ПОБРАТИМЫ: ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ!** В Новокузнецке недавно побывала делегация города-побратима Питсбурга из США. В принятом в ходе встречи меморандуме отмечается, что Новокузнецк берет в качестве модели опыт экономического и экологического становления Питсбурга, предлагая, в свою очередь, американскому партнеру практику медицинских разработок, научных исследований, системы образования. Американцы недавно успешно реализовали программу экологической стабилизации. Новокузнецчанам такой опыт будет крайне полезен — дышать в городе уже абсолютно нечем, растет число заболеваний, связанных с последствиями загрязнения окружающей среды. Для успешного решения вопросов охраны природы посчитали необходимым обратиться в агентство международного развития США с просьбой обеспечить финансирование экологических проектов.

ПОПАЛ В СВОЮ ЛОВУШКУ.

Трагедией закончилась рыбалка, которую устроил хитроумный житель Ивановской области. Под покровом темноты он протянул к реке провода высокого напряжения, но попал в электрическую ловушку сам. Удар током был страшен — даже обручальное кольцо почернело.

**ЗАХВОРАЛА АГАФЬЯ ЛЫКОВА.** Спутник принял тревожный сигнал из хакасской тайги. Сработал радиобуй, выданный отшельнице Агафье Лыковой. Прихворнула, потому и решила воспользоваться электронным ангелом-спасителем. Повисла плетью рука, вывихнутая еще в детстве, скрутила боль в животе, ни вдохнуть, ни охнуть. А тут еще медведь повадился ходить к избушке. Годы берет свое — Агафья уже не справляется с хозяйством. Просит подселить к ней «единодушницу». А еще просит привезти перцовый пластырь, болеутоляющую мазь.

Подготовил И. ВЕТРОВ.





## РОЖДАЕМОСТЬ ПАДАЕТ

(Начало на 3-й стр.).

Не могу не коснуться и другого аспекта этой актуальной проблемы. Предположим, что на свет появился нежеланный ребенок. А таких, поверьте, немало. Так вот, научные исследования показывают, что очень часто такие дети не любят своих родителей, отличаются нетерпимостью к людям и даже к природе. Совсем другое дело, когда появления маленького человечка родители ждут с нетерпением, а после рождения он окружен заботой и вниманием. Вырастая в атмосфере любви и добра, он излучает их потом на окружающих.

— Какие шаги предпринимаются, чтобы

править ситуацию?

— Думаю, что рождению желанных детей будет способствовать программа планирования семьи — проект соответствующего закона находится сейчас на обсуждении в Верховном Совете. В соответствии с ним, в частности, намечается создать в России широкую сеть центров планирования семьи, где можно будет получить всю необходимую информацию по вопросам интимных отношений и методов предупреждения нежелательной беременности, проконсультироваться у врача, психолога или юриста. Особое внимание центры станут уделять половому просвещению подростков.

Ведь, чего греха таить, количество аборт в этой возрастной категории растет.

— Каков ваш прогноз на ближайшую перспективу?

— Скорее оптимистический. Так, собственно, считают и многие демографы. Ведь снижение рождаемости обусловлено не только экономическими трудностями, но и тем обстоятельством, что в наиболее репродуктивном возрасте находятся в настоящее время женщины, родившиеся в 60-е годы. Демографическая ситуация тогда была не особенно благоприятной — скажилось эхо войны. Позднее число родов возросло. Я думаю, что и нынешнее положение через 2—3 года изменится к лучшему.

Записал беседу  
Э. ШИШИН



На прогулке...

Фото А. ПЕТРОВА.

### ГЛАЗА

Это случилось со мной в седьмом классе. От ее взгляда некуда было деться. В ее глазах постоянно плескались радость и горе, тревога и пронзительная песня: нераскрытая, внутренняя. Она смотрела на меня с обожанием, с радостным трепетом, будто от меня зависела вся ее жизнь.

Я сердился, избегал с ней встреч, терзался от насмешек соклассников, но поделаться ничем не мог.

И когда я уезжал учиться в другой город, она пришла на вокзал. Но здесь были мои друзья, и я не подал ей даже ручки.

Много лет прошло с той поры, много воды утекло... Но подобного взгляда я больше не встречал. Не было такого.

### БЫЛ ВЫ ПАПА...

Возвращался с работы. Стояла тишина. Воздух удушливо пах бушующей акацией, какой было вокруг великое множество. Не торопился. Дорога шла вдоль сморщенного дышащего, свежего забора. За углом мой дом. И только завернул, увидел: соседский сорванец, старшего моего сына, свалил его прямо в пыль, сел на него верхом и, воображая себя седоком, весело смеялся.

Сынчика с плачем старался освободить от него, но тщетно.

Я быстро подбежал и со злом крепко надрал обидчику уши. А он, освободившись от меня, отбежал и, задыхаясь от рыданий, зло проговорил:

## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Заметки из блокнота

— Так, да? Вот был бы у меня папа... Был бы папа... Так, да?

Много лет прошло с того времени, а в сердце нет-нет да и всплывает тот мальчишка: «Надо было не так. Надо было бы как-то по-другому...»

### ЗОЛОТЫЕ РУКИ?

О нем говорят: золотые руки. Он может слесарничать, плотничать. Может стоять за фрезерным станком. Кузнечное дело для него не секрет. А делает все с таким умением, что многие диву даются.

Диво было и в другом. Не держался он на одном месте подошму. И трудо-

вая книжка его с пятью вкладками выглядела объемно и солидно. Сам он по этому поводу иронизировал: «Не трудовая, а целый роман «Война и мир»».

А жена о нем отзывалась:

— Руки-то золотые, да вот горло поганое, оттого и не держат нигде... КОГДА НЕ ПЬЕТ...

Собрание было бурным уже в конце своем. Решился вопрос о премиях. С десяток фамилий назвали, и никаких возражений. Но вот дошла очередь до Петрова — зашумели. Он-де такой даякой, нелюдимый, руку не всегда подает. Зазнался. Не то чтобы совсем не давал, но процентов двадцать бы урезать.

Такая же участь ожидала и Сидорова. Его не то чтобы обвиняли в чем-то определенно, а вот, мол, нет у него ответственной струнки. Сам ничего не делает такого... заставлять надо.

Но самое интересное случилось с Семеновым. Председатель собрания категорично заявил:

— Лишить полностью — пьет.

А тут поднимается одна женщина и просит:

— Нельзя лишать. Он хороший, когда не пьет...

П. ШМАКОВ.



## КУВШИНКА

Об этом растении могут баснословно много рассказывать рыбаки. Они, особенно на зорьке, ранним утром, сидя на берегу озера, первыми замечают, как на зеркале воды то там, то сям выглядывают светлые головки кувшинок с красивыми большими бутонами и крупными, сверкающие листьями, отливающие изумрудом. А если рыбак на лодке подплывет к самой кувшинке да взглянет в нее, он поразится: в ней отражено чистое, свежее, словно омытое небо. А то и деревья увидит. И свое отражение. Один рыбак рассказывал, что каждое утро он смотрит в кувшинку, и они оказываются в разном положении. Дело в том, что кувшинка с самого раннего утра, как только взойдет солнце, начинает за ним следовать и следит целый день. Куда солнце, туда и она поворачивается.

В полдень, как наступит зной, кувшинка от него раскрывает все свои лепестки, потом венчики постепенно начинают закрываться. А к вечеру цветок и вовсе закрывается, становится похож на нераспустившийся бутон и медленно погружается в воду. Это стебли кувшинки укорачиваются и тянут за собой цветки. Кувшинка скрывается на ночь под слоем теплой воды. А утром она снова выплывает, чтобы любоваться солнцем.

Чтобы продолжить свой род, кончики лепестков кувшинок выделяют мед. И тут как тут шмели, пчелы, стрекозы — они переносят пыльцу с цветка на цветок, опыляя пестики. После всего цветок увядает, и появляется плодик с семенами. Семечки кувшинки плавают по воде. Каждое семечко окружено легкой оболочкой, наполненной воздухом. Это у белой, а у желтой семени на поверхности удерживает мякоть. И плавают семени, пока из белой не выйдет воздух, у желтой не поднимет мякоть. Тогда семечки падают на дно и прорастают.

Цветет кувшинка с июля до осени. Обитает в стоячих или медленно текущих водах.

В старину народ называл кувшинку одоленкой травой. Считали, что кувшинка способна охранять людей во время путешествия. Отвар кувшинки считался любовным напитком, способным пробудить чувства в сердцах жестоких красавиц.

В старинном травнике сказано: «Одолень растет при реках, ростом в локоть, цвет рудожелт, листочки белые. И та трава добра, если человека окормит... И корень травы добр от зубной боли, и пастуху, чтобы стадо не расхлослось, или кто тебя не любить, станет и хочешь его присушить — дай ясти корень».

Лист кувшинки плавучий, как плот, с виду прост, формы сердца и толстый. Внутри него — воздухоносные полости, потому он и не тонет. Воздуха в нем в несколько раз больше того, чтобы держать свой вес. Избыток воздуха предусмотрен природой с той целью, если вдруг сядет стрекоза, лягушка или птица. Вот лист и должен их удерживать.

При виде этих листьев на память приходит сказка о Дюймовочке, что жила и путешествовала на таком листе.

Еще кувшинку белую называют нимфой. Ее сказочное название великолепно развил в своей повести «Майская ночь» Н. В. Гоголь, где описывает выход на лужайку красивых русалок для встречи с любимыми и для сведения счетов со злыми людьми.

В давнее-давнее время таинственные цветки кувшинки называли еще русалочьим цветком.

Прекрасна кувшинка. И если кому придется бывать на озере, не рвите понапрасну этот чудный цветок, а любуйтесь им, и вы получите истинное удовольствие и блаженство.

П. ФЕДОРОВ.

### СОКИ — ЛЕТОМ

Ягодные, фруктовые или овощные соки получают при помощи соковыжималки или отжимают через марлю.

Перед этим ягоды, плоды или овощи тщательно моют, очищают от плодоножек и ошпаривают кипятком.

В соки иногда добавляют немного сахарного сиропа. сваренного из расчета 1 столовая ложка сахара на столовую ложку воды, его тоже непременно процеживают через марлю. В ягодные соки сиропа наливают столько же, сколько и сока, в яблочный — меньше, в морковный, томатный, виноградный — сироп не добавляют.

## Поздравляем!



Дорогую Галину Филиппову Евстигнееву с юбилеем!  
Будь все время красивой и душой, и собой.

Будь все время веселой И зимой, и весной. Не склоняйся. Если будет беда, Будь все время счастлива. В этот день и всегда.

Коллектив УПТК МЖК.

— □ —  
Милую подругу Ирину Судареву с днем рождения!

Пусть улыбка, сияние глаз, доброта, хорошее настроение, уверенность в себе будут постоянными спутниками в твоей жизни. Здоровья, радости в семье и счастья самого земного желаем мы от всей души.

Друзья.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинградский шахтер».

Зам. редактора  
В. В. ПЛИСЕМКО.

Адрес редакции:

652500. г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 23050. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17) Печать офсетная. Заказ № 5096.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.